
ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE DE MURIAÉ. 

 

No dia vinte e sete de julho de dois mil e vinte e três, às oito horas, foi realizada uma reunião presencial 1 
na sede da Secretaria do Meio Ambiente no Horto Florestal. Seguem os membros do Conselho que 2 
participaram da reunião: Sr. Sergio Vilhena Viera, vice-presidente do CODEMA; Sr. Roberio de 3 

Oliveira Torres, representando a EMATER; Sr. Robin Le Breton, representando o IRACAMBI; Sra. 4 
Livia Marchese de Melo, representando a FASM; Sr. João Carlos Santos Areias, representando a 5 

AMERP; Sr. Frederico de Melo Machado, representando a Secretaria Municipal de Obras; Sr. 6 
Matheus Henrique Santos, representando o corpo de bombeiros; Sr. David de Souza Aguiar, 7 

representando o CREA-MG. Registraram-se a presença dos servidores do DEMSUR: Sr. Gustavo 8 
Goretti Rodrigues; Sr. Marcelo Gomes da Silva; Sra. Daniela Monteiro e; Sr. Rafael Castro Silveira. 9 

Sr. Sergio Vilhena cumprimentou os membros presentes e iniciou a reunião sobre o Sistema de 10 
tratamento de água que terá que ser implantado na Lagoa da Gávea. Sr. Sergio informou que a lagoa 11 

foi inicialmente feita como sistema de tratamento, para segurar o material oriundo do DEMSUR, 12 
decantar e a água chegar limpa ao Rio Muriaé, porém atualmente a Lagoa da Gávea ganhou um novo 13 

contexto, como área de recreação e pertencer a ARIE- Guido Thomas Maliere. Os funcionários do 14 
DEMSUR explicaram que é obrigatório por Lei, a implantação do sistema de tratamento para essa 15 

Lagoa, pois a lagoa é alimentada pela água do DEMSUR, e terá o intuito de reduzir o lançamento de 16 
efluentes na Lagoa, e para isso, estão sendo realizados estudos preliminares de locação, para gerar o 17 

menor impacto ambiental e social possível, visto que terá que ser utilizado uma parte da área de lazer 18 
da Lagoa para implantar o sistema de tratamento. Sr. Sergio explicou que o prazo é para até final de 19 

2024. Finalizando esta pauta, Sr. Sergio Vilhena encerrou a reunião, pois não obteve quórum para 20 
discutir as outras pautas, que necessitaria da deliberação do CODEMA. Nada mais havendo a se tratar, 21 

a reunião encerrou-se às oito horas e quarenta e oito, e eu, Danielle de Sá Gredilha Coelho, lavrei a 22 
presente Ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais membros do CODEMA. 23 
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